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平成３０年第６回大仙市教育委員会定例会議事録

平成３０年第６回大仙市教育委員会定例会を平成３０年６月１８日（月）午後４時から

大曲図書館において開催した。
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(1) 議案第29号 中仙公民館清水分館新築（建築）工事請負契約案に関する臨時代理

について

(2) 議案第30号 平成３０年度大仙市一般会計補正予算（第１号）案に関する臨時代

理について

(3) 議案第31号 大仙市市民会館等運営連絡協議会委員の委嘱に関する臨時代理につ

いて

(4) 議案第32号 払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について
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吉川教育長

委員の皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。

本日は、委員の皆様全員御出席です。書記に堀川副主幹を指名いたします。

ただいまから、平成３０年第６回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

まずもって、今期市議会の初日に、風登委員と私が再任の同意を得ました。風登委員は

７月から４年、私は３年の任期であります。今後も委員の皆様のお力をお借りしながら、

教育からの地域活性化を更に進めてまいりたいと思います。今後とも、これまで同様、市

教育行政への御指導、御助言の程、よろしくお願いいたします。

それでは、資料の１ページを御覧ください。

最初に学校教育関係ですが、６月２１日から委員の皆様と私との合同学校訪問がスター

トします。６月は５校の訪問予定です。

特色ある教育活動ですが、今年度の修学旅行につきましては、小学校は７月中旬までに

全て終了する予定ですが、多くが５月から６月に実施されております。ほとんどが仙台市

方面であります。なお、中学校は９月以降に実施される予定で、２年生での実施は６校と

なっております。

また、昨日まで中学校の郡の総合体育大会が開催されまして、男女で１７の団体種目で

大仙市内の中学校が優勝したとの報告を受けております。資料ナンバー４にも記載されて

おります。

研修関係では、教科書の展示が今月２８日まで当図書館で展示されております。特に、

来年から使用となる中学校の道徳の教科書を展示しておりますので、お時間がありました

ら是非御覧ください。

県外視察関係では、今月下旬に、福島県教委、和歌山県教委、岩手県宮古市教委、そし

て北九州市教委が滞在型の視察を行います。視察される先生方は、各地域の授業改善の核

となっている方々とのことで、特に和歌山県は今回で５年目となり、秋田型あるいは大仙

の授業スタイルなどを基にした研修の集大成として予定しているようです。

また、今年もＪＡ秋田おばこ青年部・大曲商工会議所青年部様から車椅子８台が贈呈さ

れました。お陰様で、今回の寄贈により市内の全小中学校に配置されることとなりました。

次に社会教育関係では、６月３日に３０回目となる秋田おばこ節全国大会が開催され、

大賞の部で、地元大仙市の倉田珠衣さんが最優秀賞、内閣総理大臣賞を受賞しております。

また、６月５日には、大曲ロータリークラブから大型絵本８冊が寄贈されております。８

年前からの寄贈で、各図書館等で活用させていただいております。

社会体育関係では、６月３日に第１４回大仙市制施行記念駅伝競走大会があり、大変暑

い中でございましたが、一般の部では、「秋田大学Ａチーム」が優勝しております。

また、２回目となる全国５００歳野球大会の抽選会が、６月８日秋田魁新報社で行われ、

３２チームの対戦相手が決定しております。

文化財関係は、資料のとおりであります。

児童生徒の安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでした。

なお、今市議会での教育委員会関係の一般質問の答弁書を資料ナンバー１として配付し
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ておりますので、後ほど御覧ください。

以上で私からの報告を終わります。

それでは、次に各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。まず、教育

総務課長、お願いします。

教育総務課長

それでは、会議資料２ページを御覧ください。

教育総務課は４項目記載しておりますが、このうち、２項目について報告いたします。

はじめに、２番の市議会定例会の状況についてです。

提案された教育委員会関係の議案のうち、清水分館の工事請負契約案については、去る

５月３１日、可決成立いたしました。補正予算案についても、あさって２０日の議会最終

日において、可決する見通しとなっております。各議案につきましては、教育長が臨時代

理として事務処理しておりますので、この後の付議案件のところで詳しく報告させていた

だきます。

次に４番になりますが、「教育事務の点検評価に関する外部評価委員会」が６月２６日

に開かれます。昨年度に実施した教育委員会各部署の１５の事業について、３人の外部評

価委員に内容を説明し、質疑応答を行います。

教育総務課は、以上であります。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課は、１０項目あります。このうちの４番、「教育委員会訪問」です。７月

１３日までが前期となっており１５校の訪問を予定しておりますが、今月は５校となって

おります。５番以降は教育視察が並んでおりますが、教育長からの報告でもありましたと

おり、５番と６番が１週間の滞在型となっております。以上です。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課は、御覧の１０項目、記載しているとおりでございます。７番目の「中仙公

民館清水分館安全祈願祭」とありますけれども、生涯学習課の主催ではありませんが、新

築工事の予算担当課ということで記載させていただきました。業者主催で、１０時から新

築工事予定場所にて行います。詳細は、後ほど議案の方でお知らせしたいと思います。以

上でございます。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。
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文化財保護課長

文化財保護課では、３項目記載しております。一つ目は「旧池田氏庭園初夏のイベント

デー」といことで､今回の初夏の特別公開期間は、５月１９日から６月１０日までの３週

間設定してまいりました。その中で、秋田公立美術大学の熊谷先生などの展示会等、新た

な催しを企画しました。３週間の池田氏庭園の来園者数は、２，４００人でございました。

秋田公立美術大学の先生方につきましては、これまでも庭園の整備や復元などで大変お世

話になった先生方がたくさんいらっしゃいまして、この後、旧池田氏庭園・角間川の整備

については、美術大という観点でアートの意識をもって官民連携した事業を進めていくた

め、常々御協力をいただいております。

２番目の「角間川旧家群特別公開」につきましても、３週間、旧池田氏庭園の公開期間

と同じ期間で公開いたしました。３週間の来館者数は、１，０５０人でございました。

３番は記載のとおりでございます。以上でございます。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課は、７項目ございます。１番の「第１４回大仙市制施行記念駅伝競走大

会」では、３９チーム１９８人の選手が大曲仙北地域のコースを走っております。そして、

５番の「大曲なかよしウォーキング」が昨日行われております。こちらは、昨年に引き続

き、近くの山林でクマの目撃情報がございまして、１０キロコースを中止し、３キロ、５

キロの２コースで行っております。その他につきましては、会議、研修会等でございます

ので、割愛させていただきます。以上です。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターでは、３項目ございます。２番の「秋田県学校給食研究協議大会

役員打合せ」でございますが、今年度、「第６１回学校給食研究協議大会」が由利本荘市

で開催され、来年の第６２回協議大会が大仙市で開催予定となっておりますので、その打

合せ会となっております。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館は、１５項目掲載しております。このうちの２番と８番につきまして、資料

ナンバー５で紹介させていただきますので、御覧願います。

県の「ホップ・ステップ・ジャンプ事業」による超大型絵本がやってくるという事業が
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ありまして、昨日の６月１７日、大曲市民会館小ホールで行われました。事業に手を挙げ

たのは４月だったのですが、開催日程が決まったのが５月半ば過ぎと遅くなりまして、委

員の皆様に御紹介する機会を設けられず申し訳ございませんでした。

昨日行われた事業には、４８０人入る小ホールに２５０人以上の方からお越しいただき、

大盛況で午前の部を終えました。午後の部は、つかもとやすし先生という絵本作家の「お

はなし会」という絵本の読み聞かせやサイン会がございました。こちらは２０組限定でし

たけれども、１８組の保護者と子供が参加しました。大変にぎやかに行われ、成功裏に終

了しました。そして、資料の裏面でありますけれども、先ほど、教育長からもお話があり

ましたが、大曲ロータリークラブよりいただきました絵本の内訳について御紹介させてい

ただきます。ここ５、６年ほど前から、大仙市内の８館が希望する絵本を寄贈していただ

いております。それぞれの学校へも紹介しながら活用させていただくところでございます。

以上、御報告いたします。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館では、３項目記載しておりますが、このうちの３番です。「第１回大仙市

市民会館等運営連絡協議会」ですが、第１回の協議会では、４市民会館の平成２９年度の

実施事業の実績報告、平成３０年度の公演内容、利用状況について報告いたしまして、委

員の皆様から御意見、御質問を承りました。いただいた御意見、御助言をもとに、これか

ら平成３１年度の実施事業を企画することとしております。以上です。

吉川教育長

次に、花火伝統文化継承資料館長、お願いします。

花火伝統文化継承資料館長

花火伝統文化継承資料館では、２項目掲載しております。二つ目ですけれども、６月

１６日に竣工式が行われました。こちらは、総合政策課の行事でございましたけれども、

御出席いただいた皆様には、大変ありがとうございました。この後当資料館、いよいよ展

示の方に力を入れてまいりたいと思います。皆様から御指導をいただきながら進めてまい

りたいと思います。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いします。

花館公民館長

花館公民館は、９項目記載しております。４番目ですが、６月６日、「姫神公園桜植樹

林へ施肥作業」ということで、花館小学校の４年生６８人が、去年自分たちが植えた桜

１０本へ肥料をあげ、自然を観察する事業でしたが、６月８日の夕方、皆さんにもメール
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が届いたと思いますが、公園の河川敷の方にクマが出たという情報がありましたので、残

念ながら中止しております。以上です。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

資料の４ページをお願いします。神岡中央公民館ですけれども、１０項目記載しており

ます。記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館では、９項目掲載しております。４番ですけれども、昨日、「西仙北

中央公民館閉会イベント」が行われました。広域消防からのはしご車や、市商工会から模

擬店などを出店していただき、成功裏に行われまして、２２０人ほどの方々が最後に館内

を回り最後のお別れをいたしました。以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館では、１１項目記載しております。その中の１番、「中仙地区住民体育祭」

を６月３日、６月１０日、６月１７日の日曜日に各地区で開催しております。天気も恵ま

れまして、子供からお年寄りまで多数参加の下、盛大に開催されております。次に２番の

「中仙地域自治会連合会地区分会」ですけれども、こちらは６月４日から６月７日まで、

各地区の公民館分館で開催しております。こちらは、自治会の代表者に対しまして、市か

ら主要事業を説明した後、代表の方から要望の聞き取りや意見交換などを行っております。

以上です。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館では、８項目掲載しておりますが、二つ目の「大仙市体育協会協和支部ス

ポーツ賞授与式」では、現在、協和中学校の１年生であります、柳原都乃さんが、柔道種

目で昨年に引き続き栄光賞を受賞しております。成績といたしましては、秋田ゼロックス

杯秋田県大会、全国学年別柔道秋田県予選大会で準優勝、また、秋田県スポーツ少年団柔

道大会で優勝するなど、輝かしい成績を収めたことで表彰されました。以上であります。
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吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館長

南外公民館は、１２項目記載しております。そのうちの７項目、「第２６回全県５５０

歳野球大会出場チーム代表者会議並びに組合せ抽選会」ですけれども、６月１５日、秋田

魁新報社本社会議室で行われました。全県５５０歳野球大会は、南外公民館が事務局にな

っておりまして、昨年は、大会直前の大雨により会場となっていた南外、神岡地域で大き

な被害がありまして、災害対応を優先しなければいけないという事態ということで、中止

せざるを得ませんでした。そのため、今回は２年ぶりの開催となります。大会は、来月の

２８日から３日間の日程で行われますけれども、全県から選抜された２４チームが出場し

ます。大仙市からは、大曲クラブ、角間川角球クラブ、花館クラブ、神宮寺嶽クラブ、そ

れから地元の楢岡クラブの５チームが出場いたしますので、是非観戦に来ていただければ

有り難く思います。２年ぶりの大会が、ベストコンディションで開催されることを願って

おります。以上です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。

仙北公民館長

仙北公民館は、１７項目掲載しております。その中の１１番です。「横堀小学校児童の

堀見内ささら見学」が６月１５日に実施されました。これは、昨年から始まりましたゼロ

予算事業ですけれども、小学校と堀見内ささら保存会の皆さんとの間に公民館が調整役に

入り行っております。子供たちのささら見学から始まり、次に、保存会の皆さんから学校

に行っていただき、全校児童への堀見内ささら披露と児童にささら体験をしていただきま

す。そして、今度は、体験したささらを子供たちが祖父母参観で披露するという流れで今

年も進めていく予定です。以上でございます。

吉川教育長

最後に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館では、１６項目掲載しておりますけれども、そのうち６番の「夏まつり実行

委員会」が開催されまして、今年度の夏まつりは、８月４日土曜日の開催に決まりました。

皆さんからおいでいただければと思います。あと、１４番の「東北地区高等学校親善招待

野球大会」ですけれども、今年度は昨年度より１校多い、山形県を除く東北５県から２４

校の参加で開催予定となっております。以上です。
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吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

風登委員

総合図書館長に伺います。今朝の魁新聞に、大型絵本寄贈の写真付き記事が載っていた

のですが、例えば、昨年寄贈された絵本の活用状況について把握していますか。

総合図書館長

幼稚園や保育園へは、紹介を出しています。また、小学校では、東部地域と西部地域の

学校で使っていると思います。子ども読書支援サポーターの方が本を持っていって読んで

いただき、回していただいています。

風登委員

記事だけを見ると、大曲図書館で管理しているんですよね。

総合図書館長

管理はそうですが、本はそれぞれの図書館へ既に移動しております。

風登委員

ローテーションとかしていますか。

総合図書館長

貸出しは、予約をすれば自由にどこの図書館の本も借りることができますので。

風登委員

そういう配慮をされていれば、利用度が上がると思います。

今日の資料を見ると、それぞれの図書館からこういう絵本をという希望が出ているわけ

ですよね。

総合図書館長

はい。

風登委員

８冊でいいと思うのですが、こういうリストを作るときは、要望も結構出るものですか。

１冊だけに限るとか条件をつけられるものですか。

総合図書館長

金額の関係もございますので、１万円前後の範囲内で希望の絵本を出していただいてお

ります。何冊も希望したいところもたぶんあるかと思いますが、これ以外の大型絵本につ
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きましては、自分たちの図書予算の中で購入していただくことにしています。

風登委員

最初の質問に戻ってすみません。保育園や幼稚園が手を挙げる場合が結構多いと思いま

すが、地域による偏りはありますか。

総合図書館長

それは、特にはないですけれども。

風登委員

図書館要覧という冊子を毎年いただいているのですが、貸出数等のばらつきが結構大き

いと思いまして。こういう絵本の場合はどうだろうと思いまして。

総合図書館長

大曲図書館ですと、昨年度辺りから急に団体貸出しが減っておりまして。今年度は、こ

の近辺の５つの保育園と中央の幼稚園に私が直接行きまして、１か月交代でいいので県立

図書館の本と大曲図書館の本をそれぞれ３０冊くらいずつ回して読んでいただくというこ

とで置かせていただいております。

風登委員

トップセールスではないですけれども、効果があると思いますので、頑張っていただき

たいと思います。ありがとうございます。

吉川教育長

報告ではないのですが、情報提供ということで。大仙市学校給食協会で、小学５年生を

対象とした「献立コンテスト」を学校給食総合センター管内だけで行っていたのですが、

大仙市全ての給食センター管内に範囲を広げた「大仙市の献立コンテスト」はいかがなも

のかと提案したところ、それはいいということで、今年から大仙市全体の小学５年生を対

象とした献立コンテストをやる方向で進めているところでございます。

それから、花火伝統継承資料館「はなび・アム」を委員の皆さんは、まだ中を見たこと

がないと思いますので、８月５日の公開前に一度、委員の皆さんから御覧いただきたいと

思いますので、日程調整させてください。

吉川教育長

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。
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次に、付議案件に入ります。議案第２９号「中仙公民館清水分館新築（建築）工事請負

契約案に関する臨時代理について」を議題といたします。生涯学習課長、報告をお願いし

ます。

生涯学習課長

それでは、議案第２９号「中仙公民館清水分館新築（建築）工事請負契約案に関する臨

時代理について」御報告申し上げます。資料の１０ページを御覧願います。

中仙公民館清水分館新築（建築）工事請負契約を締結するに当たり、本契約額が条例で

定められている契約額１億５,０００万円以上であるため、議会の同意を得る必要があり

ます。このため、契約案を議会に提案するに当たり、市長から教育委員会の意見を求めら

れましたが、教育委員会を招集する時間的余裕がなかったことから、大仙市教育委員会教

育長に対する事務の委任等に関する規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時代理し

て同意したため、同条第２項の規定によりこれを報告し、承認を求めるものであります。

詳細につきましては、別途Ａ３資料の１ページを御覧願います。１番から５番までまとめ

て説明させていただきます。

この中仙公民館清水分館新築工事につきましては、建築工事、電気設備工事、機械設備

工事の３本に分離して発注することにしております。本案は建築工事についてでありまし

て、条件付き一般競争入札を行った結果、契約金額１億７,１２８万８,０００円で、荒屋

鋪建設・髙吉建設特定建設工事共同企業体が落札となりました。

工期につきましては、契約締結日の翌日から平成３１年３月１５日までとなっておりま

すが、既に平成３０年６月１日に契約締結し、土日を挟んだ関係で６月４日が工期初日と

なっております。

工事完了後は、３月中に引っ越しをして、平成３１年４月にオープン予定となっており

ます。既存の分館は、平成３１年度に解体・整地予定であります。

６の主な工事概要についてでありますが、（１）建設予定地は、「大仙市清水字上大蔵

地内」、敷地面積は３,０２７.６２平方メートル、都市計画区域外で、防火地域の指定は

無し、敷地の状況は宅地となっております。

（２）計画施設等の概要ですが、鉄骨造の平屋建てで、延床面積が６２９.２９平方メ

ートル、建築面積が６８０.９７平方メートルであります。

主な部屋等につきましては、事務室２４.８４平方メートル、プレイルーム

２７１.９０平方メートル、これは家庭用バレーボールができる程度となっております。

器具庫７.４７平方メートル、研修室①・②を通して６５.４１平方メートル、和室研修室

２４.８４平方メートル、生涯学習室３５.５９平方メートル、ここは主に調理室として使

用する予定です。備品倉庫１３.２４平方メートル、多目的トイレ５.５０平方メートル、

女子トイレ１３.５４平方メートル、男子トイレ１５.７２平方メートル、小ホール

２２.３５平方メートルであります。これは、後ほど平面図が出てきますので、そこで御

覧になっていただきたいと思います。想定利用件数・人数につきましては、平成２７年度

から平成２９年度までの実績を参照としております。

次に、２ページ目をお開き願います。これは、配置図となっております。

新築される場所は、左上の図の「計画場所」と記載されている位置で、羽後清水郵便局
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隣地の市有地に建築するものです。

右上の図にありますように、建物は敷地の奥側となり、手前部分はアスファルト舗装の

駐車場になります。また、右上部分を、冬季の堆雪・除雪スペースとして利用する予定で

あります。新たなフェンスは特に設けませんが、東側の民家との間には、既設の塀が設置

されております。

次に、３ページをお開き願います。清水分館の平面図となっております。内容につきま

しては、先ほど１ページの主な工事概要で御説明させていただきましたので、省略させて

いただきます。後ほどゆっくり御確認願います。

次に、４ページをお開き願います。敷地全体の外観イメージパスとなっております。駐

車場部分がアスファルト舗装となります。４０台ほど置けるスペースとなっております。

現在の場所には、３０台くらいしか置けないことを考慮しますと、十分なスペースだと思

われます。左上の植樹側に、羽後清水郵便局があります。右側手前に既存の塀があり、道

路からの入口にガードパイプを設置する予定となっております。

以上、御報告いたしましたが、御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願い申し上

げます。

吉川教育長

ただいまの報告について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案は報告どおり承認することに御異議ござい

ませんか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

それでは、本案は、報告どおり承認することといたします。

次に、議案第３０号「平成３０年度大仙市一般会計補正予算（第１号）案に関する臨時

代理について」を議題といたします。教育総務課長、花火伝統文化継承資料館長の順に、

報告をお願いいたします。

教育総務課長

それでは、議案第３０号「平成３０年度大仙市一般会計補正予算（第１号）案に関する

臨時代理について」御報告申し上げます。臨時代理として事務処理した理由につきまして

は、議会案件でありますので、前の議案と同様です。

資料の１３ページを御覧願います。今回の教育委員会に関係する一般会計補正予算案の

概要について、御説明申し上げます。１０款教育費のうち、教育委員会所管の関係項目に

９,６６３万５,０００円を補正するものであります。
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１項の教育総務費は、「教育文化基金積立金」として３０万円の補正であります。

３項の中学校費は、「大曲中学校水泳プール改築事業費」として８,５３８万８,０００円

の補正であります。

４項の社会教育費は、花火伝統文化継承資料館所管の「花火伝統文化継承資料館管理費」

として１,０９４万７,０００円の補正となります。

各事業につきましては、所管ごとに説明させていただきます。

はじめに、教育総務課の所管分になります。資料の１４ページ、４のアクトの欄を御覧

ください。「教育文化基金積立金」についてであります。

これは、去る４月２３日、元 大曲市長の 故 高橋 司 氏の御遺族から教育文化に関

する事業に役立ててほしいと３０万円の寄附があったため、これを教育文化基金に積み立

てるものであります。御遺族の意向といたしましては、故人が大曲市民会館の建設に深い

思い入れがあったということで、同会館の事業や改修に役立てていただければとのことの

ようです。今後、意向に沿う形で活用する方針です。

以上で、「教育文化基金積立金」について終わります。

次に、資料１５ページを御覧願います。

事業名は「大曲中学校水泳プール改築事業費」であります。

このプールの改築工事に要する期間は、平成３０年度及び平成３１年度の２か年であり

ます。３０年度の予算といたしまして、今回８,５３８万８,０００円を計上しております。

財源内訳ですが、国庫支出金が１,４２０万５,０００円、市債が６,７６０万円、一般

財源が３５８万３,０００円となっております。

年度当初の計画では今年度に既存プールを解体し、来年度に新プールを建設する予定で

したが、今年度、かねてから要望しておりました国の交付金事業に採択されたことから、

プール建設を前倒しして行うものです。

２の「これまでの実績と成果」ですが、地質調査と実施設計を終えております。

次に、３の「問題と課題」ですが、このプールは昭和４２年に建設され、５０年以上が

経過していることから、老朽化が著しいということであります。

４の「今後の方向性と３０年度事業の概要」についてであります。

既存のコンクリート製の５０メートルプールを解体し、浄水機能を備えたＦＲＰ製の２５

メートル、１０コースのプールを建築するもので、２か年事業として来年７月初めの完成

を目指してまいります。また、３１年度にはプール備品の購入やプール周辺の整備も行う

方針です。

表が三つございますが、真ん中の６月補正の表を御覧ください。プール改築工事は建築

工事費が２億１,３４０万５,０００円、設備工事費が３,９７８万４,０００円で工事費の

計が２億５,３１８万９,０００円、設計監理費が１１７万５,０００円、工事監理費が

４３８万４,０００円で委託費の計が５５５万９,０００円、合計２億５,８７４万８,０００

円となっております。本事業は２か年事業であるため、継続費を設定することとしており

まして、年度割額は３０年度が合計で８,５３８万８,０００円、３１年度が１億７,３３６

万円となっております。

次に、プールの概要について説明いたします。

こちらのＡ３判横の「大曲中学校水泳プール改築事業について」という資料を御覧願い
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ます。

まず、１ページの全体配置図を御覧ください。建築場所は、大曲中学校の正面から見て

体育館の裏側になります。

次に、２ページの配置図を御覧ください。ちょっと拡大したものになります。水色の部

分は、更衣室、トイレ等の附属施設になります。赤色の部分は、体育館との間の屋外通路

になります。

次に、３ページの平面図を御覧ください。先ほども申し上げましたが、２５メートル、

１０コースのプールとなります。図面の左側になりますが、附属施設といたしましては、

更衣室、シャワー室、機械室、ここには浄水装置も備えます。このほか、トイレも整備い

たします。

４ページは、立面図になります。

以上、教育総務課所管分についての説明を終わります。

花火伝統文化継承資料館長

続きまして、花火伝統文化継承資料館所管分について御説明いたします。

１６ページを御覧願います。

花火資料館４階のはなびシアターで上映する映像でございますけれども、オープンに

合わせまして２本のプログラムを用意してございます。今回の補正では、この夏の第９２

回全国花火競技大会「大曲の花火」の「大会提供花火」の映像を制作する経費をお願いす

るものでございます。補正額は１,０９４万７,０００円で、財源の内訳は全て一般財源で

ございます。

内容でございますけれども、オープン時の２本は、１本が、通常の花火映像とドロー

ンで撮影した花火映像を組み合わせて、花火が打ち上がる空間に入り込んだような映像を

前方・左右・上方の４Ｋ４面のマルチスクリーンで楽しめる「体感花火」でございます。

もう１本が、花火師の花火と向き合う姿勢や「大曲の花火」に対する思いなどを描いた「花

火師の仕事 空の脚本」であります。

今回、追加で映像制作する理由といたしましては、資料館を訪れる全国の「大曲の花

火」ファンを満足させるためには、大会の目玉であります大会提供花火を迫力ある大画面

で上映することが必要であると考えます。

そこで、４番のＡｃｔでございますが、今後の方向性といたしまして、（１）この夏の

大会提供花火を撮影し、４Ｋ４面マルチで上映するための高精細映像を制作するものでご

ざいます。なお、上映開始時期につきましては、冬期間は来館者の減が予想されることや

新年の区切りなどから平成３１年１月を予定しております。

また、（２）といたしまして、「大曲の花火」の昼の部、夜の部を通した大会全編につ

きましても、花火文化を後世に継承するための貴重な資料であることから、こちらは１面

でございますが、４Ｋの高精細な映像で記録したいと考えております。

いずれにいたしましても、映像のアーカイブズ並びに来館者のリピーターを増やして

いくためにも映像の更新は必要であると思われます。

今後、記念大会など特別な回については、４Ｋ４面マルチで制作することとしまして、

普通の大会の場合は、比較的安価で市内業者でも撮影可能な４Ｋ１面で毎年作成する方向
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でいきたいと考えております。

以上で報告を終わりますが、よろしく御審議の上、御承認くださいますようお願い申し

上げます。

吉川教育長

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

本物を見ていないので、イメージが湧かないと思いますが。

鈴木委員

三つ目の花火伝統文化継承資料館の映像に１,１００万円位のお金をかけて、とても期

待しています。たくさんの方に見ていただかないといけないと思うのですが、先ほど話の

中に、時期的に厳しいときもあるということでしたが。例えば仙北市のように、年間を通

じて観光客が来ているところと何か組んで観光客を呼び込むとかそういう話は進んでいる

のかというのと、もう一つは、入場料についてまだ伺ってなかったと思いますので、その

２点について教えていただきたいと思います。

吉川教育長

他の文化財との絡みで、大仙市を巡る中に「はなび・アム」も含めた連携コースを作る

予定があるのかどうか。まず、そちらの方からお願いします。

花火伝統文化継承資料館長

今のところ、まだ、具体的な構想はないわけではございますが、本日午前中にございま

した花火産業構想プロジェクトの会議の中で、大仙市の商工会長になられました平瀬会長

さんから、仙北市に通年訪れるお客さんに、是非、今年は大曲の花火資料館を核にした観

光施設の方にも回っていただきたいというお話をいただいたものですから、観光の方とも

連携いたしまして、この先、そういったやり方についても考えてまいりたいと思います。

入場料につきましては、議会の質問にもございましたけれども、この施設というのは、

たくさんの皆様に繰り返し来ていただきたいという思いがあります。たくさん来ていただ

いたお客様が、駅から「花火通り商店街」を通って資料館に訪れていただいた場合に、花

火通り商店街や周辺のお店でお土産を購入したり、食事をとっていただき、そういったと

ころにお金を使っていただきたいという意味も含めまして、資料館は、入場料をいただか

ない施設であると考えております。

鈴木委員

分かりました。

吉川教育長

まずは、集客を頑張ろうということですね。いずれ仙北市との絡みは、市全体のことで

しょうが、大仙市内の他の文化財施設との連携ということも、この後、検討が必要になる

でしょう。夏休み前まで完成する、中学生も作成に関与した「ふるさと探訪ポケットブッ
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ク」もできますので、今、その更新にも合わせていろいろ考えていきたいと思います。

吉川教育長

ほかに、ございませんか。

工藤委員

大曲中学校プールの改築事業についてです。５０年以上経過しているということですが、

他にもそのような中学校プールや小学校プールはございますか。

教育総務課長

今現在、大曲小学校と内小友小学校だったと思いますが。この二つのプールが大曲中学

校プールよりも古いです。状態はこれよりも良いのですが。いずれ、そこも近々改修しな

ければならいのかなと考えております。

工藤委員

あと、浄水機能ということですけれども、災害時に強さを発揮することですか。

教育総務課長

はい、そうです。

工藤委員

私、プールの水というのは、災害時に火を消すものだと考えてましたが、去年の豪雨災

害の時に、大仙市の担当職員の方が２時間くらいかけて水を汲みに行く作業を見まして。

ぐるっと１回秋田市に出て、それから私たちの地域に戻ってきて、更に水を汲みに行く。

こういうことを考えると、ないよりはあった方がいいのかなと。こういうときに活躍する

んだなと思いました。問題は、これの管理だと思います。先生たちが維持管理していくの

かなとちょっとだけ不安なところはありますが。でも、これは必要なものだと思いました。

吉川教育長

管理の方は。

教育総務課長

管理は、学校にお願いします。

吉川教育長

浄水の薬を稼働するときは。

教育総務課長

研修等も積まなければいけないとは思いますけれでも、基本的にはこちらで行います。
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吉川教育長

災害対応なので、市で主導しなければいけないと思います。

教育総務課長

工藤委員もおっしゃるとおり、今日のような大地震ということを考えますと、上水道の

管が地下でずれて使用できない場合、給水車ということになりますが、道路事情もどうな

っているか分からないことを考えれば、水を確保する一つの手段として良いと思います。

吉川教育長

ほかにございませんか。

風登委員

花火伝統文化継承資料館長、また来たいと思う資料館を目指すということで、リピー

ター確保とおっしゃったと思うんですが、最後のところがよく聞き取れなかったので。「４

Ｋ４面マルチ」とか、アーカイブ「４Ｋ１面マルチ」というのは、毎年更新すると言われ

たのですか。

花火伝統文化継承資料館長

「４Ｋ４面」という映像は、かなり制作費がかかります。実際には、８Ｋのカメラを使

うということで、８Ｋとなるとアップにしても４Ｋの映像を見ることができます。それを

更に４面、上と、左右と、正面の４面を映し出すものですから、撮影もそうですが、編集

も高度でかなり金額がかかると伺っております。４Ｋ４面については、この先の１００回

大会ですとか記念大会といわれるもので制作しますけれども、通常の分につきましては、

正面１面だけで４Ｋの映像で制作します。こちらは、およそ１００万円弱で、市内の業者

でも制作可能ということです。また、こちらの映像は、アーカイブ資料としまして、毎年

撮影していきたいと思います。

風登委員

毎年更新するのは、４Ｋ１面で約１００万円、４面マルチの方は、約１,０００万円か

かるということなんですね。だから記念大会の時に。映像って確かにインパクトがあって、

効果もあるのですが、いろんな博物館や農業科学館でもそうなんですが、１回見てしまう

と、来た方はあと見なくていいとはっきり言うんですね。だから、リピーターを増やすと

いうのは、相手を募ってよく内容を練らないと大変です。集客力というのは、とにかくい

ろんなアイデアを募ってうまく生かしていかないと。さっき教育長がおっしゃったように、

いろんな抱き合わせで資料館に入ってもらう、あるいは、お店とタイアップしてとか。と

にかく、やれるものをいろんなところから情報を集めないと。リピーターを確保するとい

うのは大変だというのを、私も経験上実感しております。まず、職員はもちろんなんです

けれども、いろんな人から情報を集めて。使えるもののジャッジはあなたたちだと思うの

で、頑張ってほしいと思います。

あと、入場料が無料というのは、最初はもちろんすぐ効果が出るのですが、２回目から
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はあまり期待できません。しかし、以前少しお話したことがあると思うのですが、我々の

地域住民の気質から、「ワンコインでもお金を取るんだったら入らないって。」というよ

うな住民も結構いるんです。

また、「無料だからまた同じでしょ。」と思い込んで来ないと決めてしまうという人も

結構いるというのを、２年間勤務した場所で感じたものですから。参考にしながら、努力

してほしいと思います。

花火伝統文化継承資料館長

映像も目玉ですけれども、これまで１０年かけて集めた１万４,０００点の資料がござ

いますので、そういったものもうまく見せ方を工夫して、模様替えをしながら。そこで、

またリピーターを増やせるかが、我々の腕の見せ所と思っておりますので。

風登委員

単発で勝負すると、すぐ負けてしまうので、いろいろな人からアイデアを募って。異業

種の方からいろいろ意見を聞くというのは大事だと思います。

花火伝統文化継承資料館長

はい、ありがとうございます。

吉川教育長

風登委員は、県の博物館長だったのでかなり難儀されたと思います。

いずれ、どんな企画展を作るかで集客も変わります。また、資料館の４階から見る風景

は非常に良いです。丸子川が流れてますし。夜イベントがあるとき、夜も開館してみると

いうのもいいかもしれませんね。期待しております。

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は報告どおり承認することに御異議ございませんか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は、報告どおり承認することとします。

次に、議案第３１号「大仙市市民会館等運営連絡協議会委員の委嘱に関する臨時代理に

ついて」を議題といたします。総合市民会館長、報告をお願いいたします。

総合市民会館長

議案第３１号「大仙市市民会館等運営連絡協議会委員の委嘱に関する臨時代理について」

御報告申し上げます。会議資料は１７ページからになります。
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本案につきましては、現在、大仙市市民会館等運営連絡協議会の委員の任期は、平成

２９年４月１日から平成３１年３月３１日までの期間となっておりますが、大曲青年会議

所に籍をおかれる澤野秀樹委員から任期途中で辞任し、後継に同職の藤原譲氏を推薦する

申出がありました。このことから、大仙市市民会館等運営連絡協議会規則第７条第２項の

規定により、前任者の残任期間を任期として緊急に委嘱する必要がありましたが、教育委

員会の会議を招集する時間的余裕がなかったため、教育長が臨時代理として委嘱しました

ので、これを報告し、承認を求めるものであります。

任期は、残任期間の平成３０年６月１日から平成３１年３月３１日までとなります。

また、改選後の名簿につきましては、資料ナンバー２としてお配りしておりますので、

御覧ください。

以上、御報告申し上げましたが、よろしく御審議の上、御承認賜りますようお願い申し

上げます。

吉川教育長

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

鈴木委員

澤野さんは、大曲青年会議所の理事長ということで、その役職に対して委員の委嘱をさ

れているものなのでしょうか。

総合市民会館長

大曲青年会議所の常務理事ということで、青年会議所から推薦されたものでしたが、今

回、職の任期が終わり、新たに藤原譲さんが常務理事の職に就いたということで推薦の申

出があったところであります。

鈴木委員

青年会議所の任期は、１月１日から年末までなんですけれども、この任期を見ますと、

６月１日から３月３１日までの１０か月ですか。１年交代なのに１０か月というのは、定

期的に交代しているにしては、ずれているのではないかと思いまして。もし、青年会議所

の理事長に対して委嘱するのであれば、必ずしも理事長の任期に合わせなくても、どこか

のタイミングで１年ずつお願いした方が、青年会議所としても助かるのではないでしょう

か。

吉川教育長

交代の時期が分かっていることなので、この後、６月１日でなくても替わった時点で、

すぐ伝えることができればと思います。その点に関しては可能ですか。

総合市民会館長

はい。大丈夫だと思います。
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吉川教育長

ほかに、御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は報告どおり承認することに御異議ございませんか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は、報告どおり承認することにいたします。

次に、議案第３２号「払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について」を議題といたしま

す。文化財保護課長、説明をお願いいたします。

文化財保護課長

議案第３２号「払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について」説明申し上げます。資料

の２０ページを御参照願います。別添資料の、ナンバー３を併せて御参照願います。

本案は、払田柵跡環境整備審議会設置条例第３条第２項の規定により、次の方を本審議

会委員に委嘱することについて、教育委員会に御承認を求めるものであります。この審議

会は、国指定史跡払田柵跡の遺構の保存と学術的な復元を行い、歴史に親しみ学べる史跡

公園として整備するその方法等について、専門的な見地から指導・助言及び審議をしてい

ただく審議会となっております。審議会の委員につきましては、これまで６人の先生方を

委嘱し、御指導をいただいております。古代城柵整備の先進地として豊富な情報をお持ち

の宮城県多賀城跡調査研究所長の須田良平氏もそのお一人でございますが、平成３０年

６月３０日で委員の任期が満了となりますことから、７月１日付けで、多賀城跡調査研究

所長となられております古川一明氏を新たに委員に委嘱いたしたく、御審議をいただくも

のであります。

なお、任期は平成３０年７月１日から平成３２年６月３０日までの２年間でございます。

説明は以上であります。

どうか、よろしく御審議の上、御承認賜りますようお願い申し上げます。

吉川教育長

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

これまで、多賀城跡調査研究所長にお願いしている経緯があるんですね。

文化財保護課長

慣例的にその所長にお願いしております。
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吉川教育長

よろしいでしょうか。本案は、原案どおり委嘱することに御異議ございませんでしょう

か。

各委員（異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は原案どおり委嘱することとします。

吉川教育長

以上で、付議案件の審議を終わります。

次に、次第の５番その他に入ります。

委員の皆様から、何かございませんか。

工藤委員

先日、不審者情報メールが教育委員会から発信されたと思うのですが、あの内容につい

て保護者の中で話題になったのでお話させていただきます。

大仙市内の公共施設においてということで、女子児童が男から付きまとわれるという事

案が発生しましたということですが、「どこ」と聞かれるんです。あえて公表しないとい

うこともあるのかなと。逆にその場所に行かれるのも困るでしょうし、そういう情報提供

が警察からなかったのかもしれませんが。どこだろう、これからあそこには行ってもいい

のか、こっちはだめなのかなと。そこら辺を、あえて教えないということもあると思うの

ですが、少し教えていただきたいです。

大仙市内の公共施設と一括りになると、ちょっとあまりにも広いのかなということで、

その話題になりまして。

教育指導部長

相手の方がリピーターで、その建物の管理をしている大仙市の職員も何回も見ているの

で、ある程度顔や容姿が特定されていました。今回の安全・安心メールが出た後、その方

は来なくなったという事実が一つあります。情報をどこまで公開するかということについ

ては、慎重に対応する必要があります。

様々な情報が情報を呼ぶといいますか、そのことで迷惑をかけるということもあり、今

回は注意喚起というところで、あのような情報をお届けしたところです。

吉川教育長

本当に問題がある方かどうかというのは分からないので、その辺が難しいのですが。た

だ、大仙市は大変広いので旧市町村辺りの範囲で周知するかどうかは検討させてください。

県警の方からのメールを基にして、市でも対応しています。
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鈴木委員

事件が起きてしまったり、虐待が手遅れになったりと後手に回ってしまったら、必ずニ

ュースでは、どうしてもっと早く対応しなかったのでしょうかと終わってしまうんですが。

積極的に対応していくというのは、何が問題なのか。特定の人のプライバシーとか、何か

あるのかも知れませんが、普通に「何をしているのですか」と聞くのは、積極的に展開し

た方がいいと思うのですが。

教育指導部長

今回の事案につきましては、そのお子さんが後ろから追われているような感じがしたと

いうことで。例えば「声をかけられてた」とか「手をつかまれた」「写真を撮られた」と

いうような実際の被害はないのです。その子はちょっと心配になって、そのことを伝えて

くれたということでした。新潟の事案もあって、こちらとしては最大限度の注意喚起を行

ったということです。

実際に腕をつかまれた、触られたということになれば、警察が全部調べて相手を特定し、

様々な情報がいくと思いますが、距離感といいますか、事案まで発達した状況がないとい

うことで、県警メールも出ましたし、こちらも同じような形で注意喚起をさせてもらいま

した。

吉川教育長

今回は、地域を限定しないでメールをしましたが、声をかけられたなどの事案の場合は、

地域まで特定して注意喚起します。大仙市というのも余りにも広いですし、何が起こるか

分からない状況になっていますので。それぞれの市民の基本的人権も守りながら注意喚起

していくということで、どの辺でラインを引くかは、その時の状況も踏まえて判断してい

きたいと思っております。

吉川教育長

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

なければ、教育総務課長から次回の日程についてお願いします。

教育総務課長

次回、７月の定例会の日程についてです。７月３０日月曜日午後３時３０分から、ここ

で開催したいと考えております。いかがでしょうか。

吉川教育長

次回は、７月３０日月曜日の午後３時３０分から、ここで開催ということで御提案いた

します。皆様、御都合はいかがでしょうか。



- 23 -

各委員（異議なし）

吉川教育長

ありがとうございます。では、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


